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1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.  Edebiyat ve sinema gibi ---- sanatlarin birbirlerinden
yararlanmalarinin nedeni insan ve toplumlarin ----
bir stireci geciriyor olmasidir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere, diisiincenin
akisina goére asagidakilerden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A) farkli, zor

B) degisik, benzer

D

)
)

C) guzel, yeni
) yeni, farkli
)

E) yaygin, degisik

2. Resimde, sanatcinin tabiata ilave ettigi sey, yeni
bir duzendir. Sesler, taslar, kelimeler ve fikirler icin
de durum aynidir. Diinyada bir y1§in ¢algi aleti, bir
yigin ses cesidi vardir. Bunlar gelisi gtizel bir se-
kilde bir araya getirirseniz, sadece gurdltu ¢cikarmis
olursunuz. Musiki cesitli sesler arasinda glizel bir
dizen kurmaktir. Yahya Kemal, siiri bir “kelimeler
istifi” olarak tarif eder. Glizel bir misrada, kelimele-
rin yerlerini degistirdiniz mi derhal buyl kaybolur.

Bu parcada alti cizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Farkhliklari uyum iginde birlestirmek

B) Estetigi 6n planda tutmak

C) Duslincenin aktariminda s6zclkleri ustaca kul-
lanmak

D) Birikimi yeni bir bicimle dizenlemek

E) Yaratici yaniyla 6zgiin bir kimlik kazanmak

’ AKADEMIK
%u DESTEK

(I) Genis, ceviz rengi, kitaplar ve kiglk heykeller-
le dolu kitaplik dikkat cekiciydi. (Il) Kitapligin boyu
benden daha uzundu ve kitaplik giney duvar
boydan boya kaplamaktaydi. (Ill) Kitaplar ve diger
nesneler hos bir sekilde duzenlenmis olsa da ben
oncelikle kitapligin kendi guzelliginden etkilendim.
(IV) Parlak kahverengi kitaphgin ahsabi ustalik-
la cilalanmis ve gosterigli oymalarla siuslenmisti.
(V) Orta kismin Ust yarisinda cam kapaklar vardi ve
camin Uzerinde ilgiyi yukariya ¢eken kalem kalinl-
ginda, uzun baklava biciminde ilging ahsap seritler
yer almaktaydi.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisi
kanitlanabilirlik yéniiyle 6tekilerden farklidir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

Hiseyin Rahmi Girpinar'in olaganusti gézlem ve
mizah yetenegi; 6zellikle kenar mahalle halkinin
inanig, tutum ve degerlerini yansitan etkileyici ve
inandirici diyaloglarinda kargimiza cikar. Edebiyat
tarihgileri onun bir konusma ustasi oldugunu, ro-
maninin asil dokusunu basarili, dogal ve canli
diyaloglarin olusturdugunu belirtirler. Yapitlarini
okurken hareketli, bol konugmali bir tiyatro oyunu-
nun icindeymisiz gibi hissederiz kendimizi. Yazar,
geleneksel halk tiyatrosunun pek ¢ok unsurundan
yararlanmig; romanlarinin bircogunun dil ve yapisi-
ni, geleneksel tiyatrodan esinlenmeler tzerine kur-
mustur. Romanlarindaki diyaloglarda Karagéz ve
orta oyunundaki gibi kelimelerin yanls anlasiimasi
ve anlam oyunlari Gzerinden gergeklestirilen bir gul-
mece tarzi yer alir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi sGylenemez?

A) Dolayli anlatima basvurulmustur.

B) Aciklayici anlatimdan yararlaniimistir.

D

)
)
C) Dil, gbndergesel islevde kullaniimistir.
) Betimleme 6gelerine yer verilmistir.
)

E) Oznel anlatimli ciimlelere yer verilmistir.
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5. Yillardan beri gerek ¢cevremin, gerekse toplumun
bir bunalim iginde oldugunu sezinliyordum. Once
kendi bunalimlarimin nedenlerini ¢ézmekle ise
koyuldum. Bu arada her durttigim, her kurcala-
digim neden, beni toplumsal sorunlarin igine atti.
Bu gercekligi kavradiktan sonra sucluyu evde de-
gil, disanda aramaya basladim. Savasim birey-
sel degil, toplumsal oldu. Bdylece yazmaya iten
zorunluluk, edebiyatin slstine bulastirmadi beni.

Boyle diyen bir yazardan asagidakilerin hangisi-

ni séylemesi beklenemez?

A) Her edebiyatgi icinde bulundugu ¢agdin ve ¢agin

getirdigi sosyal sartlarin bir parcasidir.

B) Sanatcl; toplumun sosyal, siyasi ve ekonomik
yapisini objektif bir yaklasimla eserlerinde igle-

melidir.

C) Sanat, bireyin kiigik duygulanmalarindan ziya-

de, bireylerin genel durumunu yansitmalidir.

D) Sanat, toplumu guizel giinlere gétirecek dénu-

sUm hakkinda bireylere yol gosterir.

E) Bir eserin sanat katina ylkselmesi yalnizca
form, teknik, estetik gibi agilardan basarisina

bagh olmalidir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

Toplumsal dizenin ve onun degisiminin bir geregi
olarak dunya goérusu ve sanat anlayisi bakimindan
birlesen kisilerin, eserleriyle ortaya koyduklar ve
surdurdukleri ilkelerin toplamindan dogan tutarhh-
Ja edebiyat akimi denir. Meslek, okul, ekol, ¢igir,
mektep gibi isimlerle anilan edebi akim; edebiyati
cesitlendirmek, monotonluktan kurtarmak, farkli go-
rus ve duyuslara yer vermek amaci gutmustar. Her
yeni edebi akim kendinden éncekini elestirmis, red-
detmis, hayal ve hakikati karsilastirmig, farkli bir di-
suinceyi ortaya koymustur. Edebiyat akimlar ortaya
ciktiklari andan itibaren insanligin diistinis ve kav-
rayls mekanizmasina dogrudan midahale etmistir.

Bu parcada edebi akimlarla ilgili olarak asagida-
kilerden hangisine deginilmemistir?

A) Ayni yazinsal goérusteki sanatcilarca ortaya
konduguna

B) Farkli adlandirmalarla anildigina
C) Birbirlerine tepki olarak dogduklarina

D) insanlarin dilsiinme ve algilama bicimini etkile-
digine

E) Felsefi duslincelerden beslendigine

Deneme, buylk savlar icermeyen bir yazi tartdur.
Daha cok duyguya, sezgiye, birikime ve akla daya-
nir. Denemede yazar kendi birikimini 6zglrce akta-
rir. Nurullah Ata¢ deneme turiniin edebiyatimizdaki
en 6nemli temsilcilerindendir ve sdyle der: “Deneme
benin Glkesidir.”

Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) Tanimlamadan yararlaniimistir.

B) Tanik géstermeye basvurulmustur.

D

)
)
C) Orneklemeye yer verilmistir.
) Aciklamalarda 6znel ifadelere yer verilmigtir.
)

E) Edebi zevk yaratmak amaciyla yazilmistir.
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8. ---- akiminin etkisinde yazilan edebi eserlerde kah- 11. Asagidakilerden hangisi toplumcu gercekei
raman olarak ideal tipler 6n plana ¢ikarilir. Eserlerde hikayeciligin temsilcilerinden biri degildir?

cirkinliklerden, olumsuzluklardan pek s6z etmezler.
Cunki onlara gére ancak iyi érnekler toplumu daha
iyi bir konuma getirir. B

A) Sadri Ertem

Sabahattin Ali

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden

hangisi getirilmelidir? D

)
)
C) Resat Enis Aygen
) Tarik Bugra
)

E) Orhan Kemal

>

Klasisizm

W

Realizm

o O

)

)

) Romantizm
) Natiralizm
)

m

Empresyonizm

9. Realizm ile ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) Dusunsel zemini Auguste Comte’un pozitivizm
felsefesine dayanmaktadir.

B) Hayale kapilmamak, gercekten ayrilmamak te-
mel ilkesini olusturmustur.

’ AKADEMIK
%1 DESTEK

C) Klasisizmin akilciliina tepki olarak dogmustur.

D) Gozlem ve tasvire cok dnem verilmistir.

12. Olay 6rgisu i¢in blyuk olaylar ve catismalara ihti-
yac duymaz. Okuyucunun merak duygusunu kamgi-
layacak gerilimlerden uzak durur. Cogu zaman belli
bir giris b8lim kullaniimadan ve dodrudan dogruya
olayla baslayan hikaye, belli bir sonuca ulasmadan
da bitiverir. Daha ¢ok kisilerin ruh héllerini sezdir-
menin esas oldugu bu hikayelerde dramatik unsur
6ne cikar.

E) Sanatcilar eserlerde kisiligini gizlemistir.

10. Asagidakilerden hangisi sembolizm icin sdyle-

nemez? Asagidaki sanatcilardan hangisinin hikaye anla-
yisi bu parcada anlatilanlarla értiismemektedir?

A) Anlamda kapalilik esastir.

>

Memduh Sevket Esendal

s3]

Sanatcilarda karamsarlik hakimdir.

W

Tarik Bugra

o O
@)

Siirlerde ahenkli s6zcuklere yer verilmistir.

=)

)
)
) Dis dunya oldugu gibi ele alinmigtir.
; Orhan Kemal

m

Siir anlasiimak icin degil, duyulmak icin yazil-

)
)
) Sait Faik Abasiyanik
)
mistir. )

m

Oktay Akbal
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13. Doéneminin en énemli hikayecisi olan bir diger
isim ----. Zengin ve kultarl( bir hayat tarzi olan

yazar, Ege ile 6zdeslesmis; sirgune génderildigi
Bodrum’un bir pargasi olmustur. Sait Faik gibi de-
nizi ve denizcileri hikayelerinde konu edinen yazar,

Yahya Kemal’in hayali olan Akdeniz edebiyatini

kurar. Bazi hikayelerini £ge Awyilarindan, Merhaba

Akderniz adl eserlerinde toplar.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden

hangisi getirilmelidir?

A) Samim Kocagdz'dir

B) Halikarnas Balik¢isrdir
D) Nezihe Meri¢'tir

)
)
C) Tarik Bugra’'dir
)
E)

Bilge Karasu’'dur

’ AKADEMIK
m DESTEK

14. Eliyle basinin sag tarafini, kulaginin Gstiinden ar-

kaya ve alnina kadar olan bdélgeyi gosterip “Burada
bir uyusma var, kece gibi hissediyorum.” dedi adam.
Doktor, bilgisayara bir seyler kaydediyordu. Ona hi¢
bakmiyor, dolayisiyla eliyle isaret ettidi ve aslinda
onun icin cok 6nemli olan bélgeyi gérmiyordu. “Ne
zamandan beri var bu uyusma?” dedi, yine adamin
yuzine bakmadan. Goézleri bilgisayar ekraninda,
daha baska sorular da sordu doktor. iletisimi adam-
la degil, 6nundeki bilgisayarla kuruyor, ondan bir
seyler 6grenmek istiyor gibiydi. Adamsa anlatmaya
istekliydi. “Surada bir agirlik asili duruyor sanki.”
dedi. “Bogazima dogru bir sey c¢ikip diugumleni-
yor. Yurtrken kendimi bir boglugun igcindeymisim
gibi hissediyorum.” Doktorun, sdylediklerini duyup
duymadigindan, duyuyorsa énemseyip énemseme-
diginden emin olamadigi i¢in cumlelerini ikinci kez
tekrar ettigi oluyordu.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi sylenemez?

A) Oykiileyici anlatimdan yararlanilmistir.

B) Olaylar ilahi bakis agisiyla verilmistir.

D

)
)
C) Devrik cimlelere yer verilmistir.
) Ikilemelerle anlatim zenginlestirilmistir.
)

E) Neden-sonug iligkisi kurulmustur.
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15. Bir sair icin belki de en buyUk zorluk, siirinin bir im- 18. ige gidisi... Mihal... Yanik... Selahattin Usta... Azicik
bikten gegmesi ve yayimlanmasi zorlugudur. Cok denenmis ve Ustlne titrenmis mor dunya... Ardi
stikir ki bdyle bir zorluk yasamadim. Oniimde hep ardina gaz kesip burnu 6niinde zink diye duran
siir bilen insanlar, iyi bir edebiyat cevresi buldum. kamyonet... ignelenmeler... Kaynakgi gézligunin
Buna ragmen ilk siirim, dergiye siir gébndermeye arkasindan bakilip sevilmis, az denenmis, mor bir
bagladiktan bir yil sonra yayimlandi. Siz siirden dunya...
kopmadiginiz siirece siir sizi birakmaz. Siirden kop- e
mamanin ilk sarti, icinizde sizi yazmaya zorlayan bir Bu pargadzj\ bag-vurulan anla-tlrn .t.eknlgl ile ilgili
sesin olmasi ve bu sese kulak vermenizdir. olarak agagidakilerden hangisl sdylenemez?

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine Karsi- A) Cumleler arasinda mantik iliskisi zayiftir.
lik olarak séylenmis olabilir? B) Kisilerin, zihinlerinden gegcirdikleri dogrudan o
kisilerin agzindan verilir.
A) Siir yazmaya basladiktan sonra ne gibi zorluklar 5 o _
yasadiniz? C) Serbest cagrisim yoluyla bir distunceden bir
baska dustnceye atlanir.
B) Siir yasaminiz boyunca etkisinde kaldiginiz
isimler oldu mu? D) Dis dinyaya ait nesneler, bilingaltini harekete
) geciren serbest cagrisim ogeleri olarak kullani-
C) Ik siiriniz yayimlandiginda neler hissettiniz? ir
D) §iirin dogustan gelen bir yetenek isi olduguna E) Kahramanlar, sosyal statulerine uygun bicimde
inaniyor musunuz? konusturulur.
E) Siir cevirisi yaparken sizi en ¢ok zorlayan ne
oldu? Sy
8
S{a
<

16. Bize yakisan vatan muhabbetidir; gurur degil, kor- ,\§
ku degil. Hurriyettir halka 6gretecegimiz, esitliktir.
“Padisahim cok yasa!” demeyecegiz. Gdrecegiz,
duyacagiz, gosterecegiz, duyuracagiz. Tum baski-
lara ragmen...

Bu parcada dile getirilen diisiinceler asagidaki akim-

lardan hangisiyle ortiismektedir?

A) Klasisizm B) Realizm C) Romantizm
D) Parnasizm E) Sembolizm

17. Asagidakilerin hangisinde verilen sanatcilar

ayni edebi akimin temsilcileridir?
A) Lamartine — J.J. Rousseau — Stendhal
B) Moliere — Racine — La Fontaine
C) Victor Hugo — Schiller — A. Cehov
D) Balzac — Tolstoy — A. Pugkin
E) G. Flaubert — E. Zola — Fenelon
11. SINIF 5 Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Tiirk Dili ve Edebiyati Sosyal Bilimler - 1

: )

19. Yeni Diinya, Sirca Késk gibi hikaye kitaplarinin
yazarl ----, modern Tirk hikayesinin 6nde gelen
kalemlerinden biri olarak kabul edilir. Eserlerinin
merkezine “insan”i alan yazar, kdy-kent insaninin
gercekligine odaklanarak arayislar, kicik mutlu-
luklari, zaaflari, érselenmiglikleri, dramatik ve trajik
bircok hali sanatkarane dis guclyle edebi yapita
donustirmuistar.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Memduh Sevket Esendal

B) Sabahattin Ali

D

)
)

C) Omer Seyfettin
) Seving Cokum
)

E) Samim Kocagéz

20. Artik uyku zamani gelmisti. Yatagima girmis, anne-
min gelmesini bekliyordum. Annem, elinde bir bar-
dak su ve iki ilagla gelmisti. ilaglardan birini simdi
digerini de uyandigimda icmemi sdyledi. Alnima
kocaman bir 6plictk kondurup odadan ¢ikti ve beni
kafamdaki o soruyla yine bas basa birakti: “Ne za-
man iyilesegim?”

Bu parcanin anlatim tiirii agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Betimleyici anlatim

B) Oykdleyici anlatim
C

D

Aciklayici anlatim

)
)
)
) Tartismaci anlatim

E) Lirik anlatim

’ AKADEMIK
m DESTEK

21.

Asagidaki parcalardan hangisi kahraman anlati-
cinin bakis acisiyla verilmistir?

A) Masadan kalkti. Efendice pencereye dogru agir
agir yuradu ve tespih agacina bakarken Ahmet
sOyle dedi: “Kuslar tiineklerine yerlesiyor, bizim
icin yatma vakti.”

B) Bashekim isitmis; geldi, bakti. Bashekim baba-
sinin pek yakin dostlarindan oldugu igin tanigi-
yorlardi. Onu odasina géturd(, konustular, biraz
avundu ama i¢indeki cogkuyu yenemiyordu.

C) El sallamak, glle glle diye bagirmak isterdi.
Bahtiniz agik olsun, demek isterdi. Fakat el sal-
layamazdi, bir eli batin koluyla birlikte Kitula-
mare’de, bir kum tepesinde kalmisti, 6bar eli de
pis, sefil fakat kocaman torbasini tutuyordu.

D) Konsolun Uzerinde bir cam fanusun altina ko-
nulmus eski usul bir saat, cerceveli blyukge bir
ayna ve aynanin Ust tarafinda, duvara asilmis,
babasina ait bir tablo duruyordu.

E) Karanlk g6z bebeklerime kadar ilerliyor. Kitabi
yavascga bir kenara birakiyorum. Basimi kaldi-
rip az 6tede oturan kiz kardesime bakiyorum.
Cenesini dizlerine dayamis, karanli@i dinliyor.
“Yasemin hep ayni.” diye geciriyorum icimden.

11. SINIF
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22. Memleket edebiyatina katkisi olan yazarlardan
Halide Edip, déneminde yayimlanan gazete ve der-
gilerde goézlemlerini hikayelestirerek yazar. Bu hika-
yelerini sonradan ---- adli eserinde toplar. Memleket
edebiyatinda 6nemli yeri olan dider isim ise Refik
Halit Karay'dir. istanbul'da yasayan yazar, geng
yasta surgun edilmistir. Strgln hayatini firsata ce-
virmis ve yakindan tanimaya basladigi Anadolu’yu

---- adli eserinde anlatmistir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler-

den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Caglayanlar — Gurbet Hikdyeleri
B) Daga Cikan Kurt — Memleket Hikdyeleri

)
)

C) Bir Serencam — Slirgtin

D) Harap Mabetler — Milli Savas Hikdyeleri
)

E) Rahmet — Anadolu Notlari

23. (l) Turk edebiyatindaki ilk yerli dykii Ahmet Mithat
Efendi’nin Letaif-i Rivayet ’idir. (Il) Durum 6ykusu-
niin diger adi kesit dykisudir. (1) Omer Seyfettin
olay éykuculugunin en édnemli ismidir. (IV) Memduh
Sevket Esendal da olay 6ykusu deyince akla ilk ge-
lenlerdendir. (V) Olay éykusinde serim-digim-¢o6-

zUm plani belirgindir.

Oykii tiiriiyle ilgili yukaridaki bilgilerden hangisi

yanhstir?

Al B) Il o)l D) IV

24. Asagidakilerden hangisi, . D6nem Tanzimat sii-

rinde ele alinan temel konulardan degildir?

A) insan haklari

B) Hurriyet

)
)
C) Demokrasi
D) Adalet
)

E) Millet

E)V

’ AKADEMIK
m DESTEK

25.

26.

27.

XVII. yiizyilda Osmanl Devleti’nde sancak bey-
leri ve timarl sipahilerin uzun siire savaslarda
yer almasinin asagidakilerden hangisinin ya-
sanmasina ortam hazirladigi séylenebilir?

A) Devlet giderlerinin zamanla azalmasina

B) Vergilerin toplanmasiyla ilgili olarak yasanan
aksakliklarin ortadan kalkmasina

C) Anadolu’da guvenlikle ilgili yasanan sorunlarin
daha da artmasina

D) Avrupa’da yasanan gelismelerin daha yakindan
takip edilmesine

E) Askerlerin yonetim Uzerindeki etkisinin ortadan
kalkmasina

XVII. ylzyilda Osmanli Devleti, doguda ve batida
bircok devletle savagmistir.

Asagidakilerden hangisi bu devletler arasinda

gOsterilemez?
A) Lehistan
B) Safevi

)

)

C) Venedik

D) Prusya
)

E) Avusturya

Osmanl Devleti dogudaki en genis sinirlarina
------- Antlasmasi, batidaki en genis sinirlarina ise
------- Antlagsmasi ile ulasmistir.

Verilen bilgiyi tamamlamak icin bos birakilan-
yerlere sirasiyla asagidaki antlagsmalardan han-
gileri yazilmahdir?

A) Kasr-1 Sirin — Vasvar

B) Ferhat Pagsa — Bucas

D) Nasuh Pasa — Zitvatorok

E

)

)

C) lIstanbul — Karlofca
)

) Serav — Hotin
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28. Mutekabiliyet, karsilikli denk olma durumu an-
lamina gelen bir kelime olup diplomatik bir te-
rimdir. Devletler arasi iligskilerde maruz kalinan
davranisa ayni sekilde karsilik verme prensibidir.

Asagidaki antlasmalarin hangisiyle Osmanli
Devleti ile Avusturya arasindaki diplomatik ilis-
kilerde miitekabiliyet esasi ilk kez belirleyici ol-
mustur?

A) Zitvatorok

C
D

)
B) Pasarofca
) Prut

)

E) Karlofca

29. Safevi hikiimdari Sah ismail'in 6limi Gizerine yeri-
ne oglu Tahmasb gec¢cmis, Siilik propagandalari ya-
parak Anadolu’da karisiklik ¢ikarmaya calismigtir.
Ayni zamanda Osmanlilara karsi Venedik ve Avus-
turya ile anlasma yapmistir.

Buna gére;

I.  Osmanh Devleti, Avrupa’daki Hristiyan birligini
engellemek istemistir.

Il. Safeviler, Osmanlilara kars ittifak arayisina gir-
migtir.

Ill. Osmanlilarla Safeviler arasinda mezhep catis-
malari yasanmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

’ AKADEMIK
m DESTEK

30.

31.

lll. Ahmed déneminde Bati ve Dogu’da Osmanli
tistiinligiiniin korunabilmesi icin miicadele ice-
risine girilen glicler arasinda asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Rusya

B) Avusturya

)
)
C) Venedik
D) Isvec
)

E) iran

XVII. yliizyilda Osmanl Devleti’nde meydana ge-
len;

+ kapikulu ocaginin bozulmasi,

+ culGs bahsisi dagitiminda aksakliklarin olmasi,

+ ulema ve bazi devlet adamlarinin ¢ikarlari
dogrultusunda yenicerileri kigkirtmasi

gelismeleri asagidakilerden hangisinin ortaya
cikmasina neden olmustur?

A) Celali isyanlari
B) istanbul isyanlari

)
)
C) Azinlik isyanlari
)
)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) Eyalet isyanlari
D) Il ve lll E) I, 11ve lll E) Taht kavgalan
11. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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32. -+ Osmanli Devleti'nde ihracatin ve gimriklerde 34. Osmanli  Devleti’nin  sinirlari,  kurulusundan
elde edilen vergi gelirinin azalmaya baglamasi XVII.  ybzyihn sonlarina kadar geniglemistir.
* Osmanli parasinin deger kaybetmeye baglamas Bu durumun Osmanli Devleti’nde asagidakiler-
- Osmanli ekonomik yapisinin kétiiye gitmeye den hangisine neden oldugu savunulamaz?
baglamasi A) Merkezi otoritenin saglanmasinin giiclesmesine
Osmanli Devleti’nde yukarida sozii edilen gelis- B) Hakimiyet anlayisinin degismesine
melerin gériilmesinde Avrupa’da yaganan, aga- C) Nfus cesitliliginin artmasina
gidaki gelismelerden hangisinin etkili oldugu DY Dis iliskilerle ilqili teskilat - )
soylenebilir? ) Dis iligkilerle ilgili teskilatlanmanin genislemesine
E) Ordunun masraflarinin artmasina
A) Rodnesans Hareketleri
B) Cografi Kesifler
C) Reform Hareketleri
D) Cifte Gul Savaslari
E) Yedi Yil Savaglan
4
Pt
8%
S{a
<
R§
35. Turkiye, 36° - 42° Kuzey paralelleri ile 26° - 45°
Dogu meridyenleri arasinda yer alir.
Buna goére asagidakilerden hangisi Turkiye’nin
mutlak konumunun sonugclarindan biri degildir?
A) Batidan dogruya dogru gidildikge sicakhgin
33. Osmanh Devleti ile Rus Carligr’nin tarihsel si- azalmasi
recte egemenlik alanlarini genisletmek ya da ko- B Kalicl k B " 5 |
rumak amaciyla asagidaki bolgelerden hangisi ) Kalier kar sininnin gneyden kuzeye dogru al-
- R s s calmasi
lizerinde bir miicadeleye giristigi séylenemez?
) C) Dogusu ile batisi arasindaki yerel saat farkinin
A) lberya 76 dakika olmasi
B) Kinm D) Akdeniz’in tuzluluk oraninin Karadeniz'den fazla
C) Ukrayna olmasi
D) Kafkasya E) Samsun’un yillik sicaklik ortalamasinin Antal-
E) Karadeniz ya’dan disuk olmasi
11. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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36. Yer sekillerinin egimli oldugu boélgelerde gercek ve

iz disim alan arasindaki fark fazladir.

g i A
"?,—J o DT {1V )
8 < =

e

N ﬂna?;«' -

Buna gore, yukaridaki haritada numaralandiri-
lan alanlardan hangisinde gercek ve iz digiim
alan arasindaki fark daha azdir?

38.

Kent yerlesmeleri bazi 6zellikleriyle kir yerlesmele-
rinden ayrilirlar.

Buna gore, kentlerin kirsal yerlesim birimlerin-
den en belirgin farki asagidakilerden hangisidir?

A) Ortalama yasam suresinin uzun olmasi

B) Halkin gecim kaynaklarinin farkli olmasi

C) Calisan nifusun yas ortalamasinin diisiik olmasi
D) Tarim alanlarinin genis olmasi

E) Genis bir alana yayiimis olmalari

A)l B) Il cym D) IV E)V
39. 1950'li yillarin sonunda bitin Dinya’da oldugu gibi
Tarkiye’de de sosyal ve ekonomik hayatta biyuk bir
canhhk dénemi baglamistir.
Asagidakilerden hangisi, bu canlanmanin ne-
denlerinden biri olarak gdsterilemez?
Eﬁ A) Savas yillarinin sona ermis olmasi
Ll j—
gﬁ B) iletisimin yayginlagmis olmasi
C) Nufusun hizh bir sekilde artmaya baslamasi
=\
D) Kentlesme, ulasim ve endustrinin gelisme sure-
cinin daha yogun yasanmasi
E) Nufusun Ulke icinde dengesiz dagiimasi
37.
% Rize K
. Eskisehir o ° arsg}
Gaziantep
40. Tirkiye’de yapilan demografik planlamalarda
asagidakilerden hangisinin dikkate alinmasi
Yukarida Tiirkiye haritasi lizerinde verilen sehir- beklenemez?
leri fonksiyonlarina gére siniflandirdigimizda, . o
asagidaki eslestirmelerden hangisi yanlis olur? A) Istihdam sorununa ¢ézim yollarinin aranmasi
B) Hizmet sektdriinin gelistiriimesi
A) Rize — Tarim sehri )
. C) lthalata dayali buyime modeline gecilmesi
B) Eskisehir — Universite sehri
D) Dogum oraninin surdurulebilir bir sekilde artma-
C) Alanya — Turizm sehri g
sinin saglanmasi
D) Gaziantep — Sanayi gefri E) Nufusun nitelik olarak gelistiriimesi
E) Kars — Maden sehri
TURK DiLi VE EDEBIYATI SOSYAL BILIMLER-1 TESTI BITTi.
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SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

1. Butestte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal

A

~

olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Avusturya ile Osmanl Devleti arasinda imzala-
nan Zitvatorok Antlagsmasr’nin ;

+ Egri, Kanije ve Estergon kaleleri Osmanli’ya
birakilacak.

+ Avusturya savas tazminati 6deyecek.

» Avusturya arsidikid, Osmanli padisahina esit
sayilacak.

maddelerine bakilarak Osmanli Devleti’nin;

I. Avusturya Uzerindeki diplomatik Gstanligindn
sona erdigi,

Il. egemenlik alanini geniglettigi,
Ill. ekonomik kazang elde ettigi

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

AKADEMIK
DESTEK

1
!

2.

Osmanl Devleti'nde XVII. yiizyilda meydana
gelen asagidaki gelismelerden hangisinde I. de
verilenin Il. ye ortam hazirladigi séylenemez?

A)

Tecrlibesiz
padisahlarin tahta
¢ilkmasi

Savaslarda
ganimetlerin azalmasi

“Devlet, ocak icindir
anlayisinin benimsenmesi

Besik ulemahginin
getirilmesi

Timar sisteminin
bozulmasi

Merkezi
yoénetimin
bozulmasi

Ekonominin
bozulmasi

Askeri disiplinin
bozulmasi

Egitim sisteminin
bozulmasi

Divan-i
Himayun'un
kaldiriimasi

Asagida verilen devletlerden hangileri, Cografi
Kesifler sonucu ticaret yollarinin degismesinden
olumsuz etkilenmigtir?

A) Hollanda — Osmanli — Portekiz

B) Osmanli — Venedik — Ceneviz

C) Memliik — Portekiz — ispanya

D) ingiltere — Fransa — Rusya

E) Portekiz — Hollanda — ispanya

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, Il velll
11. SINIF
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4. --- Adasi 24 yil suren kusatmadan sonra alinabil-
mis, bu durum Osmanli denizciliginin Avrupa’nin
gerisinde kaldigini ortaya koymustur.

Verilen bilgiyi tamamlamak icin bos birakilan
yere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Kibris
B) Korfu

D) Girit

)

)

C) Rodos
)

E) Malta

5. Il. Viyana kusatmasi sonrasinda Rusya ile im-
zalanan antlasma asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

>

istanbul Antlagmasi

o8}

Pasarofca Antlagsmasi

o O

Karlofca Antlagsmasi

m

)
)
) Balta Limani Antlagsmasi
)
)

Kasr-1 Sirin Antlagsmasi

6. XVII. yluzyilda yasanan bazi gelismeler Anadolu’nun
kirsal kesiminde koylerin bosalmasina ve halkin
daha guvenli olarak goérdigu kentlere ve kasa-
balara yerlesmesine yol acmigtir. Hatta bu do-
nemde Anadolu’daki bazi bélgelerde meskin kdy
sayisinin % 40 oraninda azaldidi tespit edilmistir.

Osmanl Devleti'’nde XVII. yiizyilda goriilen bu
gelismelerin asagidakilerden hangisine yol ac-
masi beklenmez?

A) Demografik yapinin degismesi

B) Sosyo-ekonomik sorunlarin artmasi

D

)
)

C) Tarnmsal tretimin dismesi
) Hazine gelirlerinin azalmasi
)

E) Miltezimlerin tagradaki nifuzlarinin sona ermesi

’ AKADEMIK
m DESTEK

8.

XVII. yuzyil baglarinda Osmanli Devleti'nde nifus
hizla artmig ancak tarima yeni alanlar acilmamigtir.
Topraklarin Osmanli halkina yetmemesi de timar
sisteminde bozulmalara sebep olmustur.

Buna gore, Osmanli Devleti’nin nifus yapisiyla
ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A) Kisi basina disen gelir azalmistir.

B) Timar sistemi olumsuz yénde etkilenmistir.

C) Tarim UrGnleri ihtiyaclar kargilayamaz hale gel-
mistir.
D) Hizl nufus artisi tarim alanlarini daraltmistir.

E) Nufusun artmasi sonucu insan toprak iligkisi bo-
zulmustur.

+  Ogsburg Antlagsmasi
+ Nant Fermani
+ Vestfalya Antlasmasi

Yukarida verilenler Avrupa’da tarihsel surecte
yasanan asagidaki gelismelerden hangisiyle
daha cok ilgilidir?

A) Reform

B) Magna Carta

C) Rénesans

D) Yuzyil Savaslari
E) Cifte Gl Savaslari

11. SINIF
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9. - 1700 istanbul
Ruslara verilmigtir.

Antlasmasi ile Azak Kalesi

+ 1711 Prut Antlasmasi ile Azak Kalesi Osmanli
Devleti tarafindan geri alinmistir.

+ 1739 Belgrat Antlagsmasi ile Azak Kalesi’'nin yi-
kilmasi kararlastiriimistir.

Azak Kalesi’nin bu antlagsmalara konu edilmesi-
nin nedeni olarak asagidakilerden hangisi gés-
terilebilir?

>

Karadeniz egemenligini etkilememesi

o8}

Kirim haninin Rus yanlisi davranmasi

o O

Bogazlardan gecisin 6nlemek istenmesi

m

)
)
) Rusya icin askeri Us niteligi tagimasi
)
)

Rus—Avusturya ittifakinin énlenmek istenmesi

11. iltizam, bir bolgenin toplanacak yillik vergisinin pesin bir
bedel karsiliginda toplama yetkisinin miltezim denilen

kisiye verilmesidir.

iltizam sisteminin,
|. Devletin nakit para ihtiyacini karsilama
Il. Gogebe hayati 6zendirme

I1l. Rusvet ve iltimasi 6nleme

sebeplerinden hangileri dligiinlilerek uygulandigi séy-
lenebilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

E) I, ITvelll

4
Pt
Sl
<
=\
12. Asagidaki tabloda bazi yillarda Japonya’da nufusun
yas gruplarina gére dagiligi verilmistir.
Yas Gruplari
10. Osmanh Devleti’nde Timar ve zeamet sistemi , Yillar | 0-14yas | 15-64yas | 65+yas Toplam
} . . L. o (milyon (milyon (milyon | (milyon Kisi)
saraydaki devlet gorevlileri, yeniceriler ve diger Kisi) Kisi) Kisi)
askerler arasindaki bozulmanin sebeplerini ve 1960 28,4 61,5 53 94
bunlarin nasil basladigini, devletin ve toplumun 1985 25,9 82,3 12,4 120,7
icinde bulundugu durumu ve bunun sorumlula- 2013 18,1 856 235 127.3
rini, bu buhranlarin nasil 6nlenecegi ve ne gibi
¢coziim yollarinin uygulanmasi gerektigini rapor- Bu dagilisa bakilarak, Japonya icin asagidakiler-
lar halinde IV. Murad’a sunan devlet adami asa- den hangisi séylenemez?
gidakilerden hangisidir? N e
A) Geng nufus azalmis, yash nifus ise artmistir.
A) Piri Reis B) Toplam niifus stirekli artmistir.
B) Koci Bey C) Ortalama émiir uzamistir.
C) Sokullu Mehmed Paga D) 1985 ve 2013 yillar arasinda genc niifustaki azal-
D) Candarh Halil Pasa ma, 1960-1985 arasina gére daha belirgindir.
E) Ebussuud Efendi E) Ulkede issizlik sorunu tehlikeli boyutlara ulasmistir.
11. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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13. Asagidaki grafikte bes tlkenin dogum ve 6lim oran- 15. Dinya’da uygarlk gelisimi anlamindaki ilk sehirsel
lari verilmigtir. yerlesmelerin  goérildigu alanlar; Mezopotamya,
Misir, Hindistan, Cin, Anadolu ve Orta Amerika’dir.

%o [[Jpogum []61im

::' Sehirlerin éncelikli olarak bu alanlarda gelisim
164 gostermesi asagidakilerden hangisi ile daha ¢cok
12 — iligkilidir?

8.

4] ’_‘ A) Ihman iklim kosullarinin etkili olmasi

0

1 1 m v v B) Yer sekillerinin savunmaya uygun olmasi

Buna gore, bu ililkelerden hangisinin niifus ar-
tis hizini azaltici politikalar uygulamasi gerektigi D
soylenebilir? E

)
)
C) Maden kaynaklari bakimindan zengin olmalari
) Orman alanlarinin yaygin olmasi

)

Arazilerin az egimli olmasi

A)l B) Il ol D) IV E)V

) )
(0.0 A5

16. Tek ev ile kdy arasindaki kirsal yerlesmeler kdyalti
yerlesmeleri olarak tanimlanir. Bu yerlesmeler yii-
ritulen ekonomik faaliyetlerin niteligine bagh olarak
sekillenir.

14. Dev gemilerin ylUkleme ve bosaltma yapabil-

digi, ulasim sistemleri ile entegre olmus se- Buna gore asagidaki koyalti yerlesmelerinden

hirler, ticari faaliyetlere bagli olarak guni- hangisinde, hayvanciliktan daha cok tarim én
muzin o6nemli liman kentleri haline gelmistir. plandadir?
A) Divan
Buna gore, asagida verilen sehirlerden hangi- B) Yavi
sinin, liman faaliyetlerinin yogun oldugu biiyiik ) Yayla
bir “ticaret kenti” oldugu séylenemez? C) Oba
A) Rotterdam B) istanbul C) Marsilya D) Kom
D)New York  E) Madrid E) Agil

11. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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17.

Yayla, yazin kéylilerin hayvanlarini otlatmak icin ciktiklar
yiksek yerlerdeki yerlesme tdradir.

Yukandaki Tirkiye haritasinda gdsterilen numarali
yerlerin hangisinde yaylalara sikhkla rastlanir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

20.

Yukaridaki sekilde verilen 60° enlemlerinde yil
boyunca bol yagis gériilmesinde,

I.  bélgenin orta kusakta yer almasi,
Il. hava hareketlerinin yukselici olmasi,

Ill. sapma kuvvetinin etkisi ile burada dinamik algak
basin¢ kusagdinin olusmasi,

IV. 90° enleminden gelen riizgarlarin bagil nemi
dusltrmesi

ozelliklerinden hangileri daha etkili olmustur?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)yl-1
18.  Yerylziniin her bélgesi yerlesmeys uygun degildir. D) -1l E)ll—1V
Dunyada yogun nifuslu alanlar bulundugu gibi yer- o
lesmeye uygun olmayan alanlar da meveuttur. %E
S {a
| <
=\
\Y%
I
e
v 1l
Yukarndaki haritada numaralanmig alanlarin
hangileri yerlesmeye uygun olan alanlar arasin- 21, yagmur sular ve yer alti sularinin etkisiyle kalker,
da sayilamaz? jips ve kaya tuzu gibi cézinebilen kayaclar zerin-
Alvell B) I ve Ill C) Il ve IV de olusan sekillere karstik yer sekilleri denir.
D)l ve V E)IVveV l R -
1"5\‘./,[:\,:4:«_4’{ - g - -«'/L—Jl‘h‘*,'w "
fiﬁy_: I n l'}f.\\
=1 e b
Ee&‘l y o L{
@ - 1
rLS - T Ty
19. Asagidaki sehirlerden hangisinin niifuslanmasi @ bad S A {
- . . . .. Akdsniz = & i
ve biiyiimesinde liman fonksiyonunun etkisi be-
lirleyici olmustur? Buna gore kimyasal tortul kayaglarin lilkemiz-
deki dagilimi dbsglinlildiginde harita Gzerinde
A) Marsilya B) Paris C) Essen isaretli alanlarin hangisinde karstik yer sekille-
rinin olusumu daha fazladir?
D) Pittsburgh E) Bruksel Al Bl cy il D) IV E)V
11. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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22.

23.

Bebek 6liim oraninin az oldugu bir lilke icin;

I. Hizmet sektériinde calisan niifus orani fazladir.
II. Dogum orani fazladir.

. Yagli nufus orani fazladir.

IV. Kisi bagina dusen milli gelir diguktur.

V. Kent nlfus orani azdir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lve lll B) lveV C) llve IV

D)llvelV  E)IVveV

Bir insanin yegane gérevi, kendi yararina olani
gelistirmesi, kendi yararina olan ne ise onu yap-
masidir. SUphesiz, digerlerine yardim etmek de bir
insanin yararina olacaktir. Oyleyse, bu sekilde ha-
reket etmek yerindedir. Ancak bagkalarina yardim
etmek, eylemde bulunan bireye fayda saglamiyorsa
ahlaksal agidan bu davranigi yapmak igin hicbir ne-
den bulunmamaktadir. Bu nedenle i¢cgtidusel ola-
rak kendini koruma egilimde olan insanin, ahlaki
anlamda bir sézlesmeye uymasi beklenmemelidir.

Bu parca, asagidaki goriislerden hangisini acik-
layicidir?

A) Insan eylemlerinin ilahi bir gli¢ tarafindan belir-
lendigini savunan, fatalizmi

B) Otoriteye dayall kurumlarin insan dogasina ay-
kirt oldugunu savunan, anarsizmi

C) Kisinin tim eylemlerinin ben sevgisiyle belirlen-
digini savunan, egoizmi

D) lyi niyetle yapilan eylemin ahlaki oldugunu sa-
vunan, 6dev ahlakini

E) Sezgilere dayanarak yapilan eylemlerin ahlaki

oldugunu savunan, sezgi ahlakini

’ AKADEMIK
m DESTEK

24. Konfugyus, felsefesinin merkezine erdem kavramini

yerlestirmistir. lyi bir vatandas olmada, iyi bir devlet
adamliginda oncelikli olan 6zellik, erdemli bir kisi
olmaktir. Toplumsal erdemler bireysel erdemlerden
gelir. Kisi insanciligini ne kadar gelistirirse o kadar
erdemli olur. lyilikseverlige ulasmak isteyen kisi 6n-
celikle tutku ve hirslarindan, bedensel arzularindan
uzaklasmali, kendini frenleyerek davraniglarinda
Olcululige ve yetkinlige erismelidir. Bu noktada er-
demin aslinda bilgilenerek ortaya ¢iktigi da anlasil-
maktadir.

Konflicylis’in bu soézleri, asagidakilerden han-
gisiyle ayni dogrultudadir?

A) Ahlakl eylemler, kisinin egitimli olmasiyla
orantilidir.

B) Ahlak, dogustan gelip 6grenilmeyen davranis
kaliplaridir.

C) Ahlak yargilari gérelidir.

D) Dogru bilgi imkéansiz oldugu i¢in ahlakta da nes-
nel bir temel bulunamaz.

E) Bilgisine sahip olunan eylem her zaman iyi so-
nuglanmaz.

11. SINIF
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25. insani erdem ve insani mutluluk ruh kaynaklidir.

Ruhun akillailgili kisimlarini; aklin kendisi, isteyen ve
akli dinledigi zaman akilla ayni yerde yer alan kisim
ve bagkalarinin sézlerini dinleyen kisim olarak ifade
edebiliriz. Erdem de buradan hareketle tanimlanir.
Erdemleri dlsiunce ve karakter erdemleri olarak iki-
ye ayirmamiz gerekir. Dislnce erdemleri grubunda
bilgelik, dogru kararlar alma ya da akli basinda olma
vardir, karakter erdemleri ise aligkanlikla elde edi-
len comertlik gibi erdemlerdir. Sadece karakter er-
demleri etkilenimlerle ve eylemlerle ilgilidir, fazlalk,
eksiklik ya da orta olma durumu bunlarda s6z ko-
nusudur. Yani korku, cesaret, istek, kizginlik, haz,
acl, acima gibi duygular fazla ya da eksik olabilirler.
Bunlarin ikisi de iyi degildir. Uygun zamanda, uygun
oranda, uygun insanlara karsi hareket etmek en iyi-
sidir ve orta olan da budur, orta olan da erdemdir.
Kisacasi erdem orta olmaktir ve bunu amagclamaktir.

Aristoteles’in Nikomakhos’a Etik adli eserinden
uyarlanan bu parcaya gére, asagidakilerden
hangisi Aristoteles’in ahlak goériisiiyle paralel
degildir?
A) ki asinlik arasindaki dogru olan noktayi bulmak
B) Hangi eylemde bulundugunu bilerek yapmak
C) Erdemli davraniglar aliskanlik haline getirmek
)
)

D) Arzu, istek ve itkilerle hareket etmek

E) Tercih ve eylemleri akli temele alarak diizenle-

mek

’ AKADEMIK
%1 DESTEK

)
N

26.

Davranisin nasil ortaya ¢iktigi degil, cevreye uyumu
ve problemlerin ¢6zUminU saglayip saglayamadigi
6nemlidir. CUnku insan, karsisina ¢ikan cesitli du-
rumlarda dusinmeye baslamakta ve cesitli gérev-
lere sahip davranislariyla da gevresiyle iligkisini du-
zenlemektedir. Bu nedenle psikoloji de insanin bu
yonune hizmet eden, aragsal bir nitelik kazanmalidir.

Bu parcadaki yaklasim, psikolojiye asagidaki
hangi gorevi yiiklemektedir?

Yasamda islevsel olabilecek bilgiler Gretme

B) Davraniglarin ardindaki bilingalti strecleri tespit
etme

Davranisglarla fizyolojik stregler arasindaki iligki-
yi belirleme

Bilinci, 6gelerine indirgeyerek inceleme

E) Davranislar sekillendiren uyarici — tepki bagin-
tilarini gésterme

Psikolojideki istatistiksel ydntemlerden biri olan
iliskisel calismada, degiskenler arasinda ba-
ginti olup olmadigi, varsa hangi yénde oldugu
Olculur. Degiskenler dogal bicimiyle alnir, ge-
rekli 6lgmeler yapilir ve varsa aralarindaki iligki
hesaplanir. Ancak bu slrecte, arastirmacinin 6lc-
medigi degdiskenlerin, arastirmaya etkisi olabilir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi aciklan-
maktadir?

A) lliskisel calismanin, deneysel calismaya gére

daha gulvenilir bilgiler verdigi
B) Deneysel arastirmalardaki sonuca dayanarak
davraniglarin aciklanabildigi

iliskisel calismanin, vaka calismasi yéntemiyle
desteklenmesi gerektigi

iliskisel calisma ve deneysel yontemle ayni so-
nuclara ulasilabildigi

E) iliskisel calismanin, kanistinici degiskenlerin
kontrollinu saglayamadigi

11. SINIF
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28. - 8 yasindaki bir cocuk, sekli degisen bir balgigin,

eger bir sey eklenmemis ya da cikartiimamissa,
agirhginin degismeyecegini bilir.

— 9 yasindaki bir ¢ocuk, uzun bir tel kivrilsa veya
parcalansa bile toplam uzunlugunun degismeyece-
gini bilir.

Bu maddelerdeki bilgilere, asagidaki psikoloji
béliimlerinden hangisinin caligsmalariyla ulasil-
mistir?
A) Psikometrik psikoloji
B) Gelisim psikolojisi
C) Orgiitsel psikoloji
D) Klinik psikoloji

)

E) Adli psikoloji

29. Sosyoloji en iyi toplum seklinin hangisi oldu-

gunu arastirmaz. Bir toplumdaki inang, tu-
tum ve davraniglarla ilgili olarak iyi ya da
kéti  gibi  deger yargilarinda  bulunmaz.

Bu parcada sosyolojinin hangi 6zelligi vurgu-
lanmaktadir?

A) Genelleyici olma

)

B) Somut olaylari arastirma

C) Nedensellik iligkilerini arastirma

D) Nesnel bilgiler verme
)

E) Bilimsel yontemler uygulama

) )
e s

30. Sosyolog Mibeccel Belik Kiray, 1964 yilinda, énce-
leri bir sahil kasabasi olan Eregli'nin, sanayilesmey-
le birlikte sosyal olarak nasil degistigini incelemek
icin bir saha calismasi yapmistir. Kiray’'in bu saha
calismasinda kullandigi ve genellikle kiicUk sosyal
birimleri her yéniyle incelemek i¢in kullanilan aras-
tirma teknigi; kOy, kasaba gibi yerlesim birimlerinde-
ki toplumsal yapinin ekonomi, kilttr, sosyal iligkiler
bakimindan incelenmesine olanak saglar.

Bu parcada sézii edilen arastirma teknigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Anket
B) Monografi
Katilimli gézlem

D) Sosyometri

)
)
C)
)
)

E) Olay incelemesi

31. Toplum, yeni yetisen nesillerine ailede, egitim ku-
rumlarinda, diger kurum ve kuruluglarda, toplumun
deger ve normlarini 6gretip benimsetmelidir. Bunu
basari ile gerceklestiren toplum, yarinlara guven-
le bakabilir. Fakat kendi deger ve normlarini yeni
nesillere aktarip benimsetemedigi takdirde za-
manla toplumsal diizen, denge ve huzur bozulur,

nihayet toplum, toplumsal ¢ézilme surecine girer.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin zorunlu-
lugu vurgulanmaktadir?

A) Toplumsal kontrollin

)
B) Toplumsallasmanin
C) Toplumsal degerlerin
D) Toplumsal normlarin
)

E) Tabakalasmanin
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32. Dogru dustnmenin yollarini

gosteren ve ku- 34. “Ozge spor yapmaktadir.” énermesi, agagidakiler-

rallarini  belirleyen mantik  biliminin ik pren-
sibi, “Bir akil  yUritmenin basinda  bir
terime ylklenen anlam ne ise, o akil yuritme bo-
yunca o anlam degismemelidir.” ifadesidir. Bir bas-
ka deyisle, bir sey ne ise odur, baska sey olamaz.

Bu parca asagidakilerden hangisini aciklayici-
dir?

A) Her kelimenin terim olmadigini

B) Kavramin hayalden farkini

C) Ustiin cinslerin tanimlanamayacagini

D) Neligi olan her kavramin gergekliginin olmadigini

E) Akil ilkelerinden 6zdesligi

33. Asagidaki cikarimlardan hangisi tiimevarima 6r-

nektir?

A) Erzurum da Kars da yuksek kentlerdir. Erzu-
rum’da kiglar soguktur. O halde Kars’ta da kiglar
soguktur.

B) Civcivlerin tumu iki ayakhdir. CUnki gérdigim
civcivlerin tima iki ayakliydi.

C) Ders calisanlar basarili olur. Ders calisiyorsun.
O halde basarih olacaksin.

D) Ali ve Ahmet dlizenli spor yapmaktadir. Ali sagd-
likhdir. O halde Ahmet de sagliklidir.

E) Butin bitkiler canhdir. Gul bir bitkidir. O halde
gul de canlidir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

den hangisinde 6ncil durumundadir?

A) Ozge diizenli beslenmekte ve spor yapmaktadir.
B) Ozge kilo aldigindan spor yapmaktadir.

C) Ozge spor yaptigi icin sagliklidir.

D) Ozge hem spor yapmakta hem de kilo almaktadir.

E) Ozge ne spor yapmakta ne de kilo almaktadir.

35. Allah’in her seyi gérip gbézetmesi, O’nun, var-

ik aleminin gérinen ve gérinmeyen bi-
tin yobnlerini  bilmesi; hicbir seyin Ona giz-
li  kalmamasi, Allah’in bilgisinin  sinirsizhigini

go6stermektedir. Bu durum Kuran-i Kerim’de soy-
le aciklanir: “Allah, goklerin ve yerin gaybini bilir.
O, kalplerin icinde ne varsa onu da hakkiyla bilir.”

(Fatir Suresi, 38. ayet)

Bu parcaya dayanarak;
I. insan sadece gériinene iligkin bilgiye ulagabilir.

Il. Allah’in yarattigi varhgr bilmemesi dugiintlemez.

lll. insanin distindp hayal ettigi her seyi Allah bil-
mektedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) Il ve Il
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36. Vali terimi Arapca kokenli olup, bir ilin sorumlusu
anlamina gelmektedir. Eyalet de blylk bir nifus
hareketinin oldugu birka¢c belde veya ilin bagh ol-
dugu, kendi mahkemesi olan bagimsiz karar ve-
rebilen blyuk bir birimdir ki yéneticisi validir. Veli
s6zU de beraberinde oldugu kisinin her tarli so-
rumlulugunu kabul etmis ve o kisiye yol gdsteren
kisidir. Kisilere yol gosterme igine velayet denir.
Farabi’de velayet, (peygamberligin)
ayriimaz bir parcasidir. Kisinin belli bir yasa kadar
sahibi, sorumlusu anne babasi oldugundan, anne
baba hukuken velidir. Bu kelime dini anlamda énder
kisi, belli kerametler gésteren ustin ahlakh 6rnek
kisi anlamina da gelir. Haci Bektas, Haci Bayram
gibi kisilere veli Gnvanlari bu nedenle verilmistir.
Bu kelime Kur'an-i Kerim’de Allah, Peygamber ve
siradan ibadetlerini yapan mutevazi bir Misliman
icin de kullaniimistir. Ornegin: “Sizin veliniz (dostu-
nuz) ancak Allah’dir, O’nun Res0ludur ve (Allah’in
emrine) boyun egen Kkisiler olarak namazi hak-
kiyla edd eden ve zekatt veren mu’minlerdir.”
(Maide Suresi, 55. ayet) ayeti, bu konuyla ilgilidir.

nibuvvetin

Bu parcaya dayanarak, asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Islamiyetle tanisan Tiirkler, Arapca kaynakli
dini kavramlar hem hukuk hem de kultlrlerin-
de kullanmiglardir.

B) Selguklular ve Osmanlilardaki eyalet kavrami,
dini bir terimden alinmigtir.

C) Velayet, tasavvufi kiltirde en st makamdir.
D) Dine inanma egilimi insanin fitratinda vardir.

E) Basta Allah, daha sonra Peygamber, miminle-
rin dostlaridir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

37. Hz.Muhammed, Hz.Ebu Bekir'le Sevr Magarasi’nda
gizlenirken onlari aramaya gelen bir grup, ma-
Garanin girisine kadar geldi. Hz.Ebu Bekir, bu

endiselendi. Hz. Muhammed de,

“Uziilme, Allah bizimledir.” diyerek onu teselli etti.

Kuran-1 Kerim’de bu durum sdyle anlatilir: “O’na

(Muhammed’e) yardim etmeseniz bile, biliniz ki,

inkar edenler O’'nu Mekke’den ¢ikardiklarinda ma-

garada bulunan iki kisiden biri olarak Allah O’na
yardim etmisti. O da arkadasina, ‘Uziilme, Allah
bizimledir.” diyordu. Allah da O’na given ve su-
kunet vermis, gérmediginiz askerlerle O’nu des-
teklemis, inkar edenlerin sézuni (davasini) algalt-
misti. Glnkd ancak Allah’in sézi yicedir. Allah
Guiclirdar, Hakim'dir.” (Tévbe Suresi, 40. ayet)

durumdan

Bu parca asagidaki yargilardan hangisine 6r-
nektir?

Kur'an-1 Kerim’in ayetlerinin, indirildigi dénem-
deki toplumsal olaylardan bagimsiz olmasina
Medine’de inen ayetlerin kurumsal olduguna

Ganimet mallarinin beste birinin hazineye katil-
masina

islami degerlerin yayiimasinda caba sarf eden-
lere Allah’in yardim ettigine

Kur'an-1 Kerim’in ayetlerinin asama asama indi-
rilmesine
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38. Kuran-i

Kerim, dogru bicimde duslUnebilmeyi,
akil yariaterek Allah’in varhgi ve birligine ulasmayi
mumkin gérmekte, bu konuda insandan akil yU-
ratmesini istemektedir. Nitekim Allah-u Teélé akhn
imkan ve verilerini iyi kullanmayanlari, “O kafirlerin
durumu, bagirmadan bagkasini duymayan bir ku-
laga sahip kisilerdir ki gercege duyarlilikta sagir-
dirlar, dilsizdirler, kérdarler, akil da yaritmezler.”
(Bakara Suresi, 171. ayet) ayetiyle elestirmektedir.

Bu parcaya dayanarak;

I.  Allah’in génderdigi vahiy asama agsama indiril-
mistir.

II. Bilgi ve hikmeti elde etmek icin akil yurutmek
gerekmektedir.

. Gercekleri gérmek icin caba sarf etmeyen kisi-
ler, akillarini kullanmadiklar gibi kalp gozleri de
kapalidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve lll

’ AKADEMIK
m DESTEK

39. islam dinine gére, tiim insanlar ahirette dirilip

“Mahger” adi verilen yerde toplanmalarindan
sonra, kendilerine diinyada iken yaptiklari iglerin
yazil oldug@u bir defter verilecek ve eylemlerinden
hesaba cekileceklerdir. Allah, Kur'an-1 Kerim'de,
insanin yaptiklarinin mizanla élguliip degerlen-
dirilecegi konusunda bize su bilgiyi vermektedir:
“Biz kiyamet gliniinde adalet terazilerini ortaya
koyacagiz. Orada hi¢ kimse herhangi bir haksizliga
ugratilmayacaktir. Bir hardal tanesi kadar bile olsa
onu getirir mizana koyariz. Hesap gortculer olarak
biz yeteriz.”(Enbiya Suresi, 47. ayet)

Bu parcaya dayanarak;
I. Kiyamet koptuktan sonra Allah, hesap sormak
icin insanlari huzurunda bir araya getirecektir.

II. Allah, kendi ilkelerine uyan ve uymayan her
inang¢ ve davranigi ahirette degerlendirecektir.

lll. insanin cennetlik mi cehennemlik mi oldugu
onun kaderinde yazilidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive l E) Il ve lll
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“(O guin) her tmmetten bir sahit ¢ikarir, (kafirlere):
Kesin delilinizi getirin! deriz. O zaman bilirler ki ha-
kikat Allah’a aittir ve uydurageldikleri seyler (putlar)
de kendilerinden ayrilip ortadan kaybolmuslar-
dir.”(Kasas Suresi,75. ayet)

“Siz, Allah’i birakip putlara tapiyorsunuz ve yalan
uyduruyorsunuz (gercegi saptiriyorsunuz). Allah’i
birakarak taptiginiz putlarin size higbir nzik
vermeye giicleri yetmez. Oyle ise rizki, Allah’in
katinda arayin. Sadece O’na kulluk edin ve O’na
sukredin. Sonunda siz yalniz O’na déndurlleceksi-
niz.” (Ankebut Suresi,17. ayet)

Kur’an-1 Kerim’in bu ayetlerine gore;
I. Butin gercekler Allah’tandir, gercege aykiri ina-
niglar islam dini agisindan batildir.

Il. Rizkin Allah’tan geldigine inanmak ve Allah’a
ibadet etmek sukriin yerine getirilmesidir.

lll. Kabe'ye yonelmek Allah’a yénelmekle es an-
lamlidir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve lll

’ AKADEMIK
m DESTEK

41.

Sanatci, kendi ruhunda bulunan hayal guculyle
dogadaki bir kusuru tamamlar ve yetkinligi arayan
cabasinin sonucunu sanat Grlnleriyle somutlastirir.
Sanatcl; cevresindeki, zihnindeki, deneyimlerindeki
her seyden etkilenebilir. Bu baslangic noktasidir.
Bir ses, bir gilimseme, bir kavram, bir esya, yeni
tanisilan bir kigi, sanatginin esinlenme kaynag ola-
bilir. Sanatci, esinlendigi bu durumdan yola ¢ikarak
tasarlamaya baslayacaktir. Bir ressam, yapacagi
resmi 6ncelikle zihninde tasarladiktan sonra bunu
tuvaline aktarabilir ya da renklerle oynarken sire¢
icerisinde bir defaya 6zgl olan yepyeni eserler ta-
sarlayabilir. Ayni sekilde, bir modern dans koreog-
rafi, sectigi bir miizik parcasina zihninde hareketler
tasarlayip bu hareketleri danscilarina 6gretebilir ya
da danscilarini yonlendirerek bizzat onlara hareket
bulma olanag saglayabilir. Bdylece hareketlerle
oynarken slre¢ icerisinde yeni figirler tasarlanir.

Bu parcaya gore sanat asagidakilerden hangi-
siyle tanimlanabilir?

>

Ozglin bir eser ortaya koymadir.

o3}

Gergekligi oldugu gibi aktarmadir.

o O

Dogaya ayna tutmadir.

m

)
)
) Toplumsal sorunlara ¢6zim bulmanin aracidir.
)
)

Yasamin agir gerceklerinden uzaklastiran bir
oyundur.
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42. Aristoteles’in deger anlayigi aslinda bir ip Ustinde 44. Olgme tekniklerinden ve istatistigin verilerinden
dengesini saglayarak yurlyen bir cambaza ben- yararlanarak yeni 6lcme araclari (test, envanter
zer. Cambazin agirligini bir tarafa vermesinin ipten vb) gelistiren, var olan élcme araclarinin giiveni-
dismesine yol agcmasi gibi, eylemlerde de uglara lirlik derecesini degerlendiren psikoloji bélumii
gitmemiz, bizi ahlaki olmaktan uzaklastirir. Ne ¢ok asagidakilerden hangisidir?
cimri ne ¢cok savruk, ne ¢ok korkak ne de ¢cok cesur A) Endiistri psikoloiisi
olmak, Aristoteles’in ahlak anlayigini 6zetleyen 6r- ) Endstri psikolojisi
neklerdir. B) Adli psikoloji

Eciti iKoloiisi

Buna gore bir eylemin ahlaki sayilabilmesi i¢in ©) Egitim psikolojisi
asagidakilerden hangisine uygun olmasi gere- D) Klinik psikoloji
kir? E) Psikometrik psikoloji
A) Baskasini mutlu etmeye
B) Akilsal olmaya
C) lyi niyet icermeye
D) Olciilii olmaya
E) Ozgir iradeyle gerceklesmesine

X

=X

fatrd

gﬁ

43. Psikolojide bir davranigin ardindaki nedenler
aciklanabilmisse, bu davraniglar cesitli yollarla m\¢
degistirilebilir. Ozellikle Klinik psikoloji, egitim psi-
kolojisi gibi psikolojinin bazi uzmanlik alanlari,

sikolojinin bu amaciyla ilgilidir. Ornegin; ka
ps! Jini . IY rgrid o gin; kayg! 45. Birey toplum icine dahil oldugunda cesitli statllere
davranisinin nedenleri acgiklanabilmisse, bu ne- . . e
. ] sahip olur. Bunlar; 63retmen, yonetici, anne, baba,
denleri ortadan kaldirarak kaygiyi hafifletmek ya . N
o T . es, kardes, kadin olmak gibi bazisi dogustan ge-
da yok etmek mimkin olabilir. Ogrenme Ulze- " T
. N o . len bazisi da sonradan edinilen statulerdir. Kisi bu
rinde etkili olan kosullar biliniyorsa, insanlarin . I . . .
daha Kol kalic! bilai ed leri saglanabili statllere iligkin rollerin geregini yaparken kimi za-
aha Kolay ve kallcl bilg edinmelen sadlanabir. man farkli roller birbirini destekler. Ornegdin kamu
. . . kurulusunda ydneticilik yapan bir kisi, siyasete ati-
Bu parcada asagidakilerden hangisi vurgulan- . . R
lip belediye baskani secildiginde yoéneticilik ve be-
maktadir? . 9 o
lediye baskanlidi rolleri birbirini kolaylastiracaktir.
A) Psikoloji biliminin, hayvan davranislarini incele-
me nedenleri Bu parcada aciklanan kavram asagidakilerden
i
B) Psikolojik etkenlerin, fizyolojik bozukluklara ne- hangisidir?
den olmasi A) Rol gatismasi
C) Bilimsel arastirma sonuglarini iletmenin 6nemi B) Rol pekismesi
D) Psikolojik 6zelliklerin dogrudan élgmeye elveris- C) Statii aktarimi
iz ol
siz omast D) Toplumsal prestij
E) Psikoloji biliminin, d | kontrol et
) Psikoloji biliminin, davraniglari kontrol etme E) Anahtar statii
amaci
11. SINIF 23 Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Sosyal Bilimler - 2 A \W

46. Mantiga iliskin asagidaki yargilardan hangisi

dogru degildir?

A) Dogru disinmenin kural ve yasalarini ortaya ko-
yan bir disiplindir.

B) Mantikh distinmek, dogru diisinmek demektir.

C) Dogru distunme, akil ilkelerine uygun distinmedir.

D) Amaci, insanin hayatina dogru bir ydn vermesine
yardimci olmaktir.

E) insana celigkisiz diiginme becerisi kazandirir.

AKADEMIK
DESTEK

1
C

SOSYAL BiLiIMLER-2 TESTi BITTi.
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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Elif, arkadaslarina “5 tane 1 rakamini kullanarak 8
sayisini elde edebilir misiniz?” diye sormus, bunun
Uzerine (g kisi asagidaki ifadeleri yazmustir.
Acelya: (1+1)M"1"1

Eren :(1+1+1+1)—1

Omer :(1+1+1)1+1+1

Buna goére, kimlerin yazdig ifadeler dogrudur?

A) Yalnizca Acelya B) Acelya ve Eren
C) Agelya ve Omer D) Eren ve Omer

E) Acelya, Eren ve Omer

2. 5X =64 olduguna gére,

4. [ .
x2—6x+9=x-3
'v‘x2—10x+25 =5-x

denklemlerini saglayan kac farkli x tam sayisi var-
dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5. A, B ve C rakamlanyla olusturulan t¢ basamakl
ABC dogal sayis! igin gdsteriminin degeri, bu
¢ rakamin ¢arpiminin 5’e béliminden kalana esit-
tir.

2x Buna gore,
(20)**? ifadesinin degeri kagtir? éﬁ
i 3B7] = 1
(\.IJ
A4 B) 8 €)12 D) 16 E) 32 £° esitligini saglayan B rakamlarinin toplami kag-
tir?
)
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
6. Sabit hizlarla hareket eden A, B, C araclar dairesel
yarig pistinde bir turu sirasiyla 15, 18, 21 dakikada
tamamlamaktadir.
3. a=+6+3 ve b=+6 —3 olmak lizere,
a—b2 Buna gére ayni anda yarisa baslayan bu li¢ arac,
( a-b ) baslangic noktasinda tekrar yan yana geldikle-
. . o . .. i ind | ttikl t | topl
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir? rinde araglarin athiiar: tur saytiannin toplam
kac olur?
A)3 B) 4 C)é D) 8 E)9
A) 30 B) 35 C) 42
D) 77 E) 107
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7. 72 kisilik bir grupta A, B veya C sporlarini yapan- 11.

-1
larin sayisi, bu sporlardan higbirini yapmayanlarin W0,0ZSS.(‘W0,00B)
sayisinin 5 katidir.

isleminin sonucu kactir?
A, B, C sporlarindan en az ikisini yapanlarin sa-

yisi 25 olduguna gore bu sporlardan yalniz birini A) % B) % C)1 D)2 E)4
yapanlarin sayisi kactir?

A) 20 B)23 C) 32 D) 35 E) 37

12. a bir gercek sayi ve P(x) bir polinom olmak lzere,

(x—1)Px)=x®+x2+ax+5

8. 2x2 + (x, +1)x —6x,=0
denkleminin kokleri sifirdan farkli x, ve x, gercek esitligi veriliyor.
sayilaridir. Buna gére, P(x) polinomunun katsayilar topla-
?
Buna gore, denklemin pozitif kéki kactir? mi kagtir?
A) -3 B) -2 C)o D) 1 E) 4

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

9. a bir gercek sayi olmak lzere,

’ AKADEMIK
m DESTEK

Y
d

Bas katsayisi 1 olan (i¢lincl dereceden bir P(x) po-
linomu (x + 3)2 ile tam bolinmektedir.

x’+2ax—a+2=0

ifadesinin tam kare olmasi i¢in a’nin alabilecegi
degerlerin toplami kagtir? P(x) polinomunun katsayilar toplami 80 oldugu-

na gore, sabit terimi kactir?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2
A) 16 B) 18 C) 24 D) 27 E) 36

10. m ve n birer gercek sayi olmak Uzere

(2m+n—-4)x" %4+3x-2=0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli bir denk- 14. a-2b=5

lemdir. 3x—3y=9

Bu denklemin bir k6k( 2 olduguna gdre, diger olduguna gére, 2ax + 4by — 2ay — 4bx ifadesinin
koki kactir? degeri kactir?

A)-3 B) -2 c)o D) 1 E) 4 A) 30 B) 36 C) 40 D) 45 E) 48

11. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.
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: )

15.

(a‘2+1)( a+1\ 1
L a?+ 1 a"1+1) 4

esitligini saglayan a sayisi kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

16. Asagida, bir f fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y

-4 2
-8 -6 o =2 8\

Buna gére,
2(x)—3f(x)=0

esitligini saglayan x degerleri ka¢ tanedir?

’ AKADEMIK
m DESTEK

18.

19.

a ve b sifirdan farkli birer gercek sayi olmak Uzere,
X—a
b

f(x)=2x—8 ve g(x) =
fonksiyonlari veriliyor.

(fog™)(x) = 4x — 10 olduguna gére, a-b kactir?

A) -4 B) -2 C) 1 D)2 E)8
(x—2y)f = ...+ KxPy® + Lx?y* +...

olduguna gore, K+ L toplami kactir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100

20. Elif, sayfalan 1'den 315’e kadar numaralandiriimis

315 sayfalik bir kitabi aliyor ve kitaptan rastgele bir
sayfaya parmagini basiyor.

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 Buna gore, Elif'in parmagini bastigi sayfanin nu-
marasinin basamaklarindan en az birinin 2 olma
olasiligi kactir?

1 3 2
A)— B) = =
)3 ) )=
2 4
D) — E)—
) 9 ) 9
17.
1
( X )= 3x2—7
2x+3
olduguna gére, f(1) degeri kactir?
A) 37 B) 41 C) 53 D) 61 E) 69
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\

21. Asagida A, B ve C kentleri arasindaki yollar gésteril-

mistir.

Buna gére, A kentinden C kentine kac farkl yol-
dan gidilebilir?

A) 6 B) 8 C)9 D)12  E)15

24. Olciisii —? radyan olan bir acinin esas ol¢ilist
kac derecedir?
A) 108
D) 144

B) 126 C) 132

E) 162

25. x vey birer gercek sayi olmak {izere,
2+ 3sinx—cosy

ifadesinin alabilecegi degerlerin araligi asagida-
kilerden hangisidir?

A)[-3.4] B) [-2,6] C)[0.2]
D)[0,5] E)[1,4]
22. Birdernegin yonetim kurulu 7 erkek ve 5 kadin Uye-
den olugmaktadir. Bu kisiler arasindan dnce dernek
baskani, ardindan iki baskan yardimcisi segilecek-
tir. Secilen baskan erkek ise baskan yardimcilarinin o
her ikisi de kadin, secgilen baskan kadin ise baskan EE
P [a]%!
yardimcilarinin her ikisi de erkek olacaktir. <A
<
Buna goére, bu se¢im kag farkh sekilde yapilabi-
lir? X 26. a =sin200°
A)175 B)180 C)185 D)190 E)195 b = cos130°
¢ =tan280°
olduguna gére a, b ve c sayilarinin isaretleri si-
rasiyla asagidakilerden hangisidir?
A)+, +, + B) +, —, + C)+,—, —
D)—, +, — E)—, —, —
27. 180° < 6 < 270° olmak lzere,
/3 V5
23. K(a, —) ve L(—, b) N
2 4 sint =——
3
noktalar birim cember lzerinde olduguna gore, olduguna gére, cot 6 degeri kactir?
a2+ b? ifadesinin degeri kagtir? ’ ’
1 , , o 2 5 13 o 15
A)— B) — C)— o o o
)2 > i 2 2 2
o) 12 15 D) 242 E) v/10
16 16
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28. 31. . A ABC bir Gicgen
tan315° E IAEI = IEDI
cos 120° — sin150° D BR=FC
. . Lo " m(DFC) = m(CEA) = 90°
ifadesinin degeri kactir? m(DBF) = 40°
40° ,, ECA) =
A) 1 B) 2 C)3 FA 1l —H#——g  m(ECA) =x
1 1 S a :
D) E E) Z Yukaridaki verilere gére, m(ECA) = x kac derecedir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
29, 32. Nesrin Ogretmen, sinifa asagidaki gibi 9 es cubuk
2 —sin?x getiriyor.
COsS X
S
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A)1+cosx B) —1 +sinx 9tane
C) tan®x D) cosec x — sin x [—
E) secx + cos x )
Qgrencilerinden bu cubuklarin timinu kullanarak
ve cubuklari ug uca ekleyerek bir Giggen olusturma-
o larini istiyor.
Pt
“9:5 Buna gére, 6grenciler kac farkl liggen olustura-
%0 bilir?
30. Asagida dort farkl renkte dogru parcasi uzunlukla- w9 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
riyla birlikte verilmistir.
@ 2 br
7 br
@ 33. E A,B ve D dogrusal
® 12 br . S/ |ECI=|EB| = |ED|
A [CA]=|CB]
15b “DE
@ ! X m(EDB) = 48°
Bu dogru pargalannin tglyle bir Gggen olusturul- 8 m(CEB) = 22°
mak isteniyor. A B D L (AiCB) -«
Buna gore, Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?
l. 1,2 ve 3 numaral A) 68 B) 70 C)72 D) 74 E) 76
II. 1,3 ve 4 numarall
1. 2,3 ve 4 numarall
uclilerden hangileriyle Gicgen olusturulamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve llI E) I, Il ve lll
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34. Bir evin 6nden gérinimii asagidaki sekilde model- 36.
lenmistir. Bu evin dik tiggen olan ¢ati katindaki oda-
sina dikdortgen bigiminde pencere yapilacaktir. A2F 5 B ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
A IAFI =2 cm
//@\ IFBI = 5 cm
IECI=10cm
G . - IDEI = x
D x E 10 Cc
BfZ o E 9 )° 5.Alan (DEFA) = 2.Alan(ECBF)
Hﬂ I E Yukaridaki verilere gore, IDEI = x kac cm dir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
|AG| = |GB|, |IBD| =4 birim, |EC| =9 birim
olduguna gére DEFG dikdortgeninin ¢evresi kag
birimdir?
A) 30 B) 33 C) 38 D) 42 E) 45
37. D C ABCD bir paralelkenar
| ~ ~
X m(DAE) = m(EAB)
§¥
profy ~ A~
2y m(DCF) = m(FCB)
20 [EF] // [AB]
/5 IEFI =4 cm
! A 12 B IABI =14 cm
35. Bir kenarinin uzunlugu 6 birim olan ABCDEF diiz- Yukanidaki verilere gére, Gevre(ABCD) kag cm dir?
gln altigeninin kdsegenlerinin kesim noktasi G dir. A) 36 B) 40 C)42 D) 44 E) 48
E D
F C
38. .
A 6 B D [ ABCD ve EBGF birer kare
A, F ve C noktalar dogrusal
Buna gore BCDG dortgeninin alani kag birimka- 1AFI =342 cm
redir? F G
312,
A) 10¥3 B) 1543 C)18v3
D) 24 E) 36 A E B
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) + Alan(EBGF)
kag cmZ dir?
A) 36 B) 42 C) 45 D) 54 E) 60
11. SINIF 30 Diger sayfaya geciniz.
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39. 40. Asagida, bir ayritinin uzunlugu 5 birim olan kip bici-
minde bir beton blok verilmistir.

E Taban alani 18 cm? olan kare dik
prizmanin hacmi 216 cm? tir.
ITBI =4 cm

", H l'

— HEE

Yukaridaki verilere gére, ILTI kac cm dir? . .

¢

A N\ N

A8 B) 10 © 643 D) 82 B) 645 Bu beton blok, kirmizi birim kareler boyunca oyulu-

yor.

Buna gore, beton blogun son durumdaki hacmi
ka¢ birimkuptiir?

A)66 B)68 C)70 D)72 E)74

7 )
CA =~

MATEMATIK TESTi BiTTi.
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FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.




fAYT * Fen Bilimleri

FEN BILIMLERI TESTIi

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

1.
AV
.
Fy [\
- ol
—— 5
a n
F,—F v
FitFa
+
1+F3 vl
Sekil | Sekil Il

—

Ayni dlzlemde bulunan F2 - F1, , ve F1 +F3 vektorleri
Sekil | deki gibidir.

Buna gére, F, +F, vektdrii Sekil Il de belirtilen vek-

térlerden hangisidir? (Birim kareler ézdestir.)

Al B) Il o)l D) IV E)V

2. Aynidizlemdeki 5(., V, E, ? ve V_Qvektbrleri sekilde-
ki gibidir.

>
W

)
N

R

—>

X

Buna gére, bu vektdrlerin bileskesi asagidaki-
lerden hangisine esittir?

AX B-Y C-Z DW BT

=\

3. x - y dlzleminde bulunan ﬁ F; ve i kuvvetleri
sekildeki gibi koordinat sisteminde gdsterilmistir.

y
A
F,=10N
F,=oN - )
< \K
—
F,=5N
Y

Buna gére |F1+ F: + €| degeri ka¢ N'dur?
(Sin37° = Cos53° = 0,6, Sin53° = Cos37° = 0,8)

A)5 B)3 C)2v2 D)2 E) v2

4. Dogrusal yolda K ve L araclan birbirinden farkli

AKADEMIK
%u DESTEK

blyuklikteki sabit hizlarla +x yontinde sekildeki gibi
gitmektedir.
K ein 7,
-X +X

L e >V,

Belli bir zaman sonra, K aracinin siirlictisii L
aracina baktiginda goézlemledigi durum ile ilgili
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhs olur?

A) K aracinin sirticist L aracini kendisine yaklasi-
yormus gibi gordr.

B) K aracinin surticlsi L aracini +x yoninde gidi-
yormus gibi gérur.

C) K aracinin surlicist L aracini kendisinden
uzaklasiyormus gibi gordr.

D) K aracinin siurtclsu L aracini — x ydéninde gidi-
yormus gibi gérur.

E) K aracinin sdrlculsu, L aracini duruyormus gibi

goruar.

11. SINIF
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5. Akinti hizinin sabit oldugu bir nehirde sekildeki gibi
O noktasindaki X ve Y ylzlculeri suya gére sabit

v;( ve v;, hizlariyla yizmeye basliyor.
L M

K N P
e o s ot Qe s QA o Qe o

zvys

P PR

X yuiziicisi K noktasindan karsi kiyiya ciktigina
gore, Y yiiziciisii hangi noktadan cikar?

(Bblmeler esit araliklidir.)

A) K B)L C)M D)N E)P

7. Yatay bir diizlemde bulunan ve kiitleleri sirastyla m,
2m, molan X, Y, Z cisimleri durmaktayken cisimlere
siraslyla yatay dogrultulu F, F, 2F buyukltgindeki
kuvvetler uygulanmasina ragmen, cisimlerin hare-
ket etmedikleri gézleniyor.

m 2m m

m—>F m—»F (Z]_.zF

X, Y ve Z cisimlerine etkiyen sirtiinme kuvveti-
nin biydklikleri sirasiylaf, fv’ f, olduguna gore

T fy, f, arasindaki iliski nedir?
A)f > fy >f,
C)f,>f = fy

B)f,>1,>f,
D)f, >, =f,
E)f,=1,>f,

e 8. SUrtlinmesiz bir egik dizlem Ozerindeki K noktasin-
%E dan serbest birakilan bir cisim t slre sonra L nokta-
g4 sina ulasiyaor.
<
6. Birbirlerine bagh m, = 3 kg, m, = 2 kg kitleli X ve i oo
Y cisimlerine 10 N buyuklagindeki F kuvveti disey ~ /ni“_
asag dogru sekildeki gibi etkiyor. S5
K
~
my = 3 kg ™.
l o T \\\
Hareket ™
v:gﬁ © B =iy
my = 2 kg t siiresinin azalmasi igin;
l I. m kOtlesi arttinlmalicir.
F=10N II. KL uzunludu sabit tutularak, « agisi arttiriimalidir.
Bu cisimler diisey olarak asag dogru hareket lIl. o acisi sabit tutularak, KL uzunlugu kisaltiima-
ederken aralarinda bulunan ve cisimleri birbiri- hidir.
ne baglamis olan ipteki gerilme kuvveti T, ka¢ ifadelerinden hangileri yapilabilir?
N’dur? (g = 10 m/s?)
(g, ver cekimi ivmesi sabittir.)
A)3 B) 6 C)8 D) 10 E) 30
A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, [l ve lll
11. SINIF 33 Diger sayfaya geciniz.
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9. m ve 2m kitleli cisimler kullanilarak sekildeki diize-

nekler kuruluyor.

X

Lrraaw

N
=

TrnRRRRRNNN

5}

Sekil |

Sekil Il N

Tum ylzeyler ve makaralarnn sUrtinmesiz oldugu

10. Sekildeki sirtiinmesiz sistemde ipler en fazla 21 N
blyukliginde geriimeye dayanabilmektedir.

Sistem serbest birakildiginda cisimler, arala-
rindaki ipler kopmadan birlikte hareket ettigine
gobre, X cisminin kitlesi;

. 1kg

II. 2 kg
Ill. 2,5 kg

ifadelerinde verilen degerlerden hangisi olabi-
lir? (g = 10 m/s?)

A) Yalniz| B) I vell
D) Ilve lll

C)lvelll
E) I, lvelll

4
bu dizeneklerde, cisimler serbest birakildiginda iv-  3i
melerinin boyUklugd: Sekil I'deki sistemde a,, Sekil %E
II'deki sistemde a, ve Sekil ll'deki sistemde a, ol- -
maktadir. m\y
Buna gore, a,, a, ve a, arasindaki iliski asagida-
kilerden hangisidir? (Sin 30° = 0,5)

A) a, >a,>a, B)a1:-r-13:»a2
C) a,>a, >a, D)a,>za,>a,
E)a,>a, >a,
11. SINIF 34 Diger sayfaya geciniz.
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11. Surtinmesiz egik dizlem Uzerinde, sadece yer ce-

kimi ve egik diuzlemin tepki kuvveti etkisinde hare-

ket eden bir cisim sabit ivme ile hareket eder.
Egim acisi 6 olan egik diizlem igin bu ivme degeri;

a=g-sinodir.

Surtinmesiz egik duzlem tzerindeki X ve Y cisim-
lerinden X, v blyukligundeki hizla K noktasindan
firlatildigr anda Y cismi de M noktasindan serbest
birakiliyor. Cisimler bir slire sonra L noktasinda car-

pisiyor.
Buna gére;

I. Egik duzlemin edim agisi 6 arttirilirsa, cisimler

12.

Sekildeki yatay duzlemde; XY noktalari arasi slr-
tinmesiz, YZ ve ZT noktalan arasi ise slrtlnmeli-
dir. Cisme YZ arasinda F, ZT arasinda ise 2F bi-
yukliginde surtiinme kuvveti etki etmektedir.

vp=0

X noktasinda durmakta olan cisme, F bliyukla-
giindeki kuvvet tiim yol boyunca uygulandigina
gdre, cismin hiz - zaman grafigi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

(Noktalar aras| uzakliklar esittir.)

A) Hiz
¥y
t 2t 3t
B) Hiz
3v

%

KL arasinda carpisir. ™
>
II. Sistem ¢ekim ivmesinin daha buyuUk bir ortam- :D:E 0 > Zaman
[a]
da kurulursa cisimlerin ¢arpismasi icin gereken <
sure artar.
=\
[l Egik duzlemin egim acisi 8 arttirilirsa, cisimlerin
carpismasi icin gereken silire degismez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(g : cekim ivmesi) D) AHz
A) Yalniz | B) lvell C) Il ve lll [T !
D) lvelll E) 1, Il ve lll 0 2 a5t Zaman
E) Hiz
Y —
OA—‘At o ot Zaman
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13.  Esit kiitleli K ve L cisimleri, dengede tutulurken ser-
best birakiliyorlar.

Yatay dizlemin sadece X — Y noktalari arasi siir-
tiinmeli olduguna gére, K cisminin bulundugu
konumdan Y noktasina kadar olan hareketi icin,
asagida verilen I, Il ve Il numaral grafiklerden
hangileri dogru olabilir?

14. Hava sUrtinmesinin ihmal edildigi ortamda m kut-
leli cisim, sekildeki gibi v hiziyla disey dogrultuda
yukari yénde atihyor.

A

Buna gore,
I. Cismin sahip oldugu ivmenin ydnd, cisim yere
carpincaya kadar gecgen slrede degismez.

II. Cisim, maksimum yukseklige ¢ikincaya kadar
gecen sirede esit zaman araliklarinda esit
yollar alir.

lIl. m Kk{tlesi arttinlirsa, cismin ivmesi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) Ilve lll
4
P
8%
Zaman Zaman <
I Il 20 45 T
< . s orbitallerindeki
toplam elektron sayisi
A
=\
7 V4
6 Y
4
X
i Zaman
» p orbi indeki
2 12 toplam elektron sayisi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Grafikte, periyodik sistemin bas gruplarinda yeralan X, Y,
D) lvell E) 1 llvelll Z element atomlarinin temel hal elektron diziliglerindeki
s ve p orbitallerinde bulunan toplam elektron sayilari
verilmistir.
Buna gére, X, Y, Z elementlerinin atom numaralan
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
x Y Zz
A) 6 18 19
B) 6 18 21
C) 6 6 19
D) 8 12 19
E) 10 18 24
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16. X, Y ve Z elementleriyle ilgili, 18. Cu*iyonuile Ni element atomunun elektron dizilimi asagida
verilmistir.

* X~ iyonunun elektron sayisi 18 dir.

* Y element atomunun temel hal elektron diziliminde Cut :1522522p%3523p%3¢10
en son orbitalinin bas kuantum sayisi (n) 3, acisal
momentum kuantum sayisi 1 dir.

* Znin atom numarasi 29 dur.

Ni : 1522522p03523p8452348
Buna gére,

bilgileri veriimektedir. g o s v ¢ -
. Cu™ ile Ni taneciklerinin elektron sayilar esittir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi dogrudur? Il. Cut ile Ni taneciklerinin kimyasal 6zellikleri aynidir.
Il. Cu element atomunun temel hal elektron dizilimi,
A) X, periyodik sistemin 3. periyot VIII A grubunda yer 1522522p83523p84523d104p ' seklindedir.
alir.

B) Y nin atom numarasi 12 dir yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Z* iyonunun elektron dizilimi,
152 252 2p0 352 3p% 452 3d® seklindedir.

D) Ugiiniin de temel hal elektron dagilimi kiiresel simetri
ozelligi gosterir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) llve Il

E) Y nin temel hal elektron diziliminde en son orbitalinin

manyetik kuantum sayisi (m,) -1, 0, +1 degerlerini
19.  Periyodik cetvelin A gruplarinda yer alan X, Y ve Z ele-

alabilir. o S -
mentleri ile ilgili asagdidaki bilgiler veriliyor:
e X in ilk dort iyonlasma enerjisi kkal/mol cinsinden
158, 325, 1678, 2354 tur.
* Y nin temel hal elektron dagilimi np! ile sonlanmak-
17. ~ tadir.
iyonlasma enerjileri (kd/mol) EE s Z bil_esiklerinde yalniz (-1) yikseltgenme basamagina
QE sahip olmaktadir.
V4
Element . . B . <
atomu iEq iE, IE5 iE4 Buna gére,
X 496 4560 6910 | 9540 ~NS I - )
I. X ve Z arasinda olugan bilesigin formilt XZ, dir.
v 737 1450 7730 | 10543 II. Y nin atom numarasi X_lnklnden buyuk_tl{.. o
Ill. X,Y ve Z ayni periyotta ise elektronegatifligi en buyik
z 577 1820 2745 | 16600 olan Z dir.
Periyodik sistemin 3. periyodunda yer alan X, Y ve Z yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
element atomlarinin ilk dért iyonlasma enerjileri yukarida
verilmistir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E) Il ve llI

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) X in atom numarasi Z ninkinden kicuktar.

B) Y nin temel hal elektron dagiimi 1s22s22p83s2 sek-
lindedir.

C) Z nin degerlik elektron sayisi 3 tir.

D) X in elektron verme egilimi, Y ninkinden blyuktdr.

E) Uc elementin de temel hal elektron dagilimi kiresel
simetri 6zelligi gosterir.
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20. Periyodik cetvelin ayni yatay sirasinda bulunan bas 22. [H He
grup elementlerinden X in 1, Y nin 2, Z nin ise 7 Ne
U Na Al
degerlik elektronu vardir. o
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
9 » 8329 9 Periyodik sistem kesitinde yerleri belirtilen elementler
A) Y nin gekirdek yuikii 2 dir. ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
B) 1. iyonlasma enerjisi en yiiksek olan Z dir. A) Cr, periyodik sistemin d blokunda yer alir.
B) H ve Na nin kimyasal 6zellikleri farklidir.
C) X in elektron verme egilimi Y ninkinden biyuktir. C) Ne, oda kosullarinda tek atomlu gaz halinde bulunur.
D) Al, 3 elektron verdiginde elektron dizilimi Ne
D) X, | A grubundadir. atomunun elektron dizilimine benzer.
E) He ve Ne nin temel hal elektron diziliminde son kat-
E) Atom cap! en blyUk olan X tir. manlarinda 8 elektron bulunur.

23. Asagidakilerden hangisinde formiilii verilen bilesigin
hem adi, hem de alti ¢gizili elementin yiikseltgenme
basamagi dogru verilmistir?

~ Al cizili
e elementin
QE Bilesigin yiikseltgenme
< formiilii Adi basamagi
m\y A) gzo Bakir (Il) oksit +1
21. Asagidaki taplqda X Y ve Z element atomlarln.lp t.enjel B) N.O Diazot pentaoksit +5
hal elektron dizilislerindeki tum elektronlari ile ilgili bilgiler —275
verilmistir. C) (NH4)2504 Amonyum siilfat -4
B t Bas kuantum sayilarindaki D) Na292 Sodyum oksit -2
emen :
atomu (n lerdeki) toplam elektron sayisi E) K,PO, Potasyum fosfit +3
n=1 n=2 n=3
X 2 7 -
2 8 1
24. X element atomunun temel hal elektron dagiliminda s
Z 2 8 2 orbitallerinde toplam 8, p orbitallerinde toplam 14, d or-
bitallerinde toplam 10 elektron bulunmaktadir.
Buna gore, X, Y ve Z nin ait olduklari elementlerin
?eriyc?dik sistemde_ b.ulundul(larl gruplarln_adl_ar! asa- Buna gbre, X in atom numaras kactir?
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
X Y Z A) 19 B) 29 C) 32 D) 37 E) 29
A) Halojen Toprak alkali metal Toprak metali
B) Halojen Alkali metal Toprak alkali metal
C) Halojen Toprak metali Alkali metal
D) Soygaz Toprak alkalimetal Toprak metal
E) Soygaz Alkali metal Toprak alkali metal
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25. Sabit hacimli kapali bir kabin hacmi 22 4 litredir. 29.

Bu kaba 0°C de,

I. 3,01.10%3 tane CO(g) molekiili
Il. 16 gram CH, gazi
I1l. 2 mol H atomu iceren CoH,

gazlarindan hangileri tek basina eklenirse kaptaki gaz
basinci 1 atmosfer olur?
(C = 12 g/mol, H = 1 g/mol, Avogadro sayisi = 6,02.1023)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lvelll E) Il velll
Yetiskin bir insanin merkezi sinir sitemine ait bazi
26 bolimler yukaridaki sekilde gosterilmistir.
Buna gére, numaralandiriimis kisimlardan han-
Bome e gisi sadece memeli canlilarin beyninde bulu-
CH, S0, nur?
A)l B) Il C) D) IV E)V
2v 4v
I. kap Il. kap

Yukaridaki kaplarda bulunan gazlarin sicaklik ve basinclari

esittir.
e
Buna gére, II. kapta ka¢ gram SO, gazi vardir? %& 30. Sokakta yiirilyen bir insanin karsisina aniden bir
1 %] P - - - . = ow
(H=1g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol) g kopek ciktiginda, asagidaki olaylardan hangisi ilk
< sirada gerceklesir?
A) 512 B) 256 Cy128 D) 72 E) 36 m\y A) Kanda adrenalin miktarinin artmasi

B) Kan sekerinin yukselmesi

C) Géz bebeklerinin bayumesi

D) Kalp atislarinin hizlanmasi

E) Duyu organlari tarafindan alinan uyarinin merkezi sinir
sistemine tasinmasi

27. 0,4 mol He gazinin 20 litre hacim kapladig kosullarda
0,6 mol He gazinin hacmi kac litredir?

31. insanin,
I. Mide
28. Asagida verilen faktorlerden hangisi, bir néronda I. Damarlar
impulsun tasinma siiresi lizerinde etkili degildir? ’
Il Kalp

A) Uyarti siddeti

B) Akson capi

C) Miyelin kilifin varhgi
D) Ranvier bogumu sayisi A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Ortam sicaklig

organlarindan hangilerinde bulunan kaslar oto-
nom sinir sisteminin kontroliinde caligir?

D)llvell E) L Ivell
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: )

32.

Hormonlarin 6zellikleri ile ilgili,

35. Hashimoto tiroit bezi iltihabi veya tiptaki adiyla “Hashimoto
) tiroidi” bagisiklik sisteminin bozulmasiyla ortaya ¢ikan ve
1 EKS'K. veya fazla salgilanmalari durumunda bazi me- tiroit bezi yetmezligine neden olan bir hastaliktir.
tabolik aksakliklara yol acarlar.
Il. Etkisi sinir sistemine gére daha gec ortaya cikar. Hashimoto hastasi bir bireyde,
Ill. Salgilandiklarl bezlerden hedef organlara ézel kanal-
larla tasinirlar. I. Metabolizma hizinda azalma
Il. Kandaki tiroksin miktarinda azalma
ifadelerinden hangileri dogrudur? Il. Vicut sicakhdinda disme
ileri gé ilir?
A) Yalniz | B)lve Il C) Yalniz Il durumlarindan hangileri gézlenebilir?
D) livelil S A) Yalniz | B) I vell C)lve lli
D) Il ve llI E)LIlvell
36.
Diisiik kan
33. Asagida verilen olaylardan hangisinde hipofiz bezin- yéikselir.
den salgilanan hormonlar etkili degildir?
A) Tiroit bezinin calismasi \ Pankreas
Karacig
B) Kas ve kemiklerin geligmesi aracigen w
C) Kemik dokudan kana kalsiyum gecisi /
D) Annelik i¢ gudusunun olusmasi
E) Bobrek Ustu bezi faaliyetinin denetlenmesi
4
Eé Kan sekeri
gm duser.
%0 Yiiksek kan
sekeri
m\y , ) - .
Yukarida verilen semada, yiksek ve diusuk kan sekerine
bagli olarak pankreas ve karaciger arasindaki etkilesim
gosterilmistir.
34. Seving, korku ve {zdnti gibi heyecan durumlarinda si- Buna gére,
nirsel diizenleme yoluyla bébrek Ustl bezleri uyarilir ve . T L
adrenalin hormonunun salgilanmasi artar. I ly:lr.llr:warall hormon karaciger glikojeninin hidrolizini
. . .. . 2 I h ki kerinin dagardl ini sag-
Buna gére, adrenalin hormonunun kandaki miktarinin Iarnumaral TRl SERELON CUSHILIIESINL 2ag
artmasina bagh olarak, 1ll. Karaciger hiicreleri her iki hormonu da taniyan resep-
. térleri bulundurur.
. Kan basincinda ylkselme IV. 1 numaral hormonun eksikliginde diyabet hastaligi
Il. O, tiketiminde azalma ortaya cikar.
IIl. Karacigerdeki glikojenin glikoza dénusuminde art-
ma ifadelerinden hangileri dogrudur?
durumlarindan hangileri gézlenir? A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D)1, lvelll E) I, Il ve IV
A) Yalniz 1l B) Yalniz 1l Cylvell
D) lvelll E) I, llvelll
11. SINIF 40 Diger sayfaya geciniz.




(AYT ¢ Fen Bilimleri A w

37. - . 40. iskelet kaslarinin faaliyeti artan bir insanda asagidaki
Duyu Reseptér Reseptdriin tepkimelerden hangisinin gerceklegsmesi beklen-
organi cesidi bulundugu kisim mez?
Goz Fotoreseptor |
Kulak Mekanoreseptor I A) Glikoz — Lakiik asit
Burun 1 Sari bolge B) Glikoz > CO, + H,0
C) Kreatin fosfat + ADP — Kreatin + ATP
Yukaridaki tabloda insanda bulunan bazi duyu organlarina D) ATP + H,O — ADP + P;
ait 6zellikler verilmistir. E) Glikoz — Glikojen

Buna gére numaralandirimis kisimlar agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Saribenek  Sar bdlge Mekanoreseptdr

B) Sari bélge Sarl benek Termoreseptér
C) Saribenek  Kohlear kanali Kemoreseptdr
D) Goéz merce§i Salyangoz Mekanoreseptdr

E) Sar bélge Koku sogancigi Kemoreseptor

38. igitme duyusunun olusumunda ses dalgalarinin,

I. Kulak zar
IIl. Uzengi EN
11l. Korti organi E&

28
IV. Oval pencere go
yapilarindan gecis sirasi, asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? ™\
Ay l=1I-11-1V B)yl-11-1V-1lI
C)yl=1=iv-l D)IV-lI-1l-1
E)yIV-Illl—=1-1
39. Bir uzun kemigin yapisinda bulunan,

I. Sert kemik doku

Il. Periost

. Sari ilik

IV. Sungerimsi kemik doku

yapilarindan hangileri kemigin enine biiyiimesi ve

onarimindan sorumludur?

A) Yalmz Il B) Ivelll C)llve IV

D)1, llvelll E) I, Il ve IV
TEST BITTI.
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